

БОЕВАЯ ВВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 25 августа 2012 года №33 (19408)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

Боевая подготовка

ПО СИГНАЛУ УЧЕБНОЙ ТРЕВОГИ



На МПК «Усть-Илимск» размеренно шёл очередной день боевой учёбы. Строгий распорядок дня чётко определял время на занятия, обслуживание техники и вооружения и многое другое, из чего и состоит флотская служба. Всё было расплано до мелочей. Казалось, ничего не предвещало нештатной ситуации. И вдруг...

- Учебная тревога!
- Обнаружен запах дыма в районе... шанпоута.

Вмиг беспоконная трель колоколов громкого боя заполнила кубрики, каюты и боевые посты. Прошли считанные минуты, и в аварийную партию стали прибывать старшины и матросы. По сосредоточенным лицам моряков нетрудно догадаться: работа предстоит серьёзная.

Убедившись, что личный состав аварийной партии собран, её командир главный старшина Дмитрий Голованов отдаёт распоряжения. Подчинённые внимательно слушают его, впитывают каждое слово. В подобной ситуации им приходилось работать не раз. Учения и тренировки по борьбе за живучесть в экипаже МПК, которым командует капитан 3 ранга Сергей Удовиченко, проводятся регулярно. От того, насколько профессионально будет действовать в борьбе с водой и огнём каждый из моряков, в конечном итоге зависит безопасность корабля. Воины хорошо понимают это, а потому стремятся работать слаженно, чётко выполняя каждую вводную.

Первым в «аварийный» отсек направляется командир звена локализации и разведки старший матрос Дмитрий Федоренко. Ему предстоит разведать очаг пожара, определить его размеры. «Клубы дыма» заставляют моряка надеть изолирующий противогаз. Дышать становится легче, но работать в противогазе просто. Пот большими каплями скатывается по лицу, щиплет глаза. Однако воин словно и не замечает этого. Он внимательно обследует объект. В ограниченной видимости практически на ощупь движется по коридору,



ру, проникает в «аварийный» отсек, производит разведку. Параллельно с ним действует главный старшина Евгений Варлаков. На его участке поступление дыма меньше, но в кромешной темноте после «выхода из строя» основного и аварийного освещения надеяться можно только на собственные силы и знание устройства корабля. Сколько раз «вслепую» ему пришлось передвигаться по замысловатым изгибам узких коридоров, проникать в тамбуры и выгородки, отыскивать то или иное устройство в отсеках!

Как говорится, тяжело в учении, легко в бою. Это правило в экипаже «Усть-Илимска» хорошо усвоили в процессе боевой учёбы. Каждое учение на корабле проходит в обстановке, максимально приближённой к боевой. Чётко спланированные и продуманные занятия, умело



налаженное взаимодействие между бойцами аварийной партии и соревнования за перекрытие нормативов дают свои результаты. Личный состав действует умело и слаженно в борьбе с огнём и водой даже в самой сложной ситуации.

Завершив разведку очага пожара,

«аварийным» помещением, приступить к тушению пожара.

Бойцы аварийной партии энергично включаются в работу. Отлаженными до автоматизма движениями они быстро разворачивают пожарные шланги, вооружают комбинированные стволы. И вот уже поданная под напором вода с силой выпрямляет изгибы пожарных шлангов. Удержать в руках комбинированный ствол не просто, но главный старшина Евгений Варлаков действует им умело, направляя струю воды в «бушующее пламя». Рядом, используя огнетушитель, работает матрос Сергей Петров. Он сбивает с переборки «огненные языки», продвигаясь вглубь «аварийного» помещения. Чувствуется, что матросы устали. Нелегко работать в таких условиях. Но воины на усталость не обращают внимания. Главная задача - локализовать «пожар».

Понемногу «пламя» в отсеке на-

чинает утихать. Однако бойцы аварийной партии не снижают темпа боевой работы. Они хорошо осознают: любая заминка, незначительное промедление могут повлечь за собой новое возгорание и тогда усилия всего коллектива окажутся напрасными. Чтобы избежать этого, главный старшина Варлаков и матрос Петров с особой тщательностью производят все необходимые мероприятия.

Проходит ещё несколько напряжённых минут - и вот долгожданный доклад:

- «Пожар» потушен!

В динамиках раздаётся команда: «Отбой учебной тревоги!»

Только теперь, переведя дыхание, моряки замечают, как взмокли от пота рыбы на их спинах. А на устах от напряжения лица появляются улыбки. Поставленная задача выполнена!

После того, как всё аварийно-спасательное имущество уложено на штатные места, командир электро-механической боевой части лейтенант Михаил Ильин проводит разбор учения. Офицер обращает внимание подчинённых на отдельные элементы в их действиях, которые предстоит доработать до совершенства, отмечает положительные моменты и, конечно, ставит в пример отличившихся.

Очередная учебно-боевая задача выполнена с хорошим качеством, личный состав аварийной партии продемонстрировал боевое мастерство и слаженные действия. А впереди у военных моряков новые учебные и тревоги. Летняя боевая учёба тихоокеанцев продолжается.

Юрий ТРАКАЛО.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

Курс -
К местам
Воинской славы



Сегодня из Владивостока в очередной военно-исторический поход Памяти отправился отряд кораблей Тихоокеанского флота.

В составе экспедиции - морской буксир «Калар» и большой десантный корабль «Адмирал Невельской». На борту «Адмирала Невельского» ветераны Второй мировой войны во главе с председателем совета ветеранов Тихоокеанского флота Львом Абрамовым, подразделение морской пехоты, а также концертная группа Ансамбля песни и пляски ТОФ.

Говорит руководитель похода Памяти - консультант командующего Тихоокеанским флотом капитан 1 ранга запаса Сергей Рязанов: - Программа похода включает посещение мест высадки морских десантов и районов боевых действий на островах в августе-сентябре 1945 года, отдавание воинских почестей павшим воинам-тихоокеанцам и морякам транспортного флота, выполнявшим «огненные рейсы». В школах по маршруту следования прой-

дут уроки мужества с участием ветеранов и морских пехотинцев. Ветеранам-тихоокеанцам, проживающим на этих дальневосточных территориях и прослужившим на флоте более 20 лет, будет вручен почётный знак «Ветеран ТОФ».

Участники похода Памяти побываю на островах Кунашир, Парамушир, Итуруп. Предполагается встреча и установление шедфских связей экипажа БДК «Адмирал Невельской» с администрацией, общественностью города Невельска, который в 2013 году отметит 200-летний юбилей. Большие торжества состоятся в порту Охотск, где началась история Тихоокеанского флота. Приморская делегация, помимо праздничной концертной программы, везёт городу Охотску подарки от совета ветеранов Владивостока - дубликат Знамени Победы и коллаж, посвящённый присвоению приморской столице звания «Город воинской славы».

Татьяна ТКАЧЕНКО.

Покорённая высота

Личный состав войск и сил на северо-востоке России отметил День физкультурника массовым восхождением на Авачинский вулкан.

У подножия вулкана собралось более 130 военнослужащих и членов их семей, гражданский персонал.

Перед стартом помощник командующего войсками и силами по физической подготовке подполковник Павел Балашов поздравил всех с Днём физкультурника, провёл инструктаж по мерам безопасности и пожелал успешного восхождения. В этот раз вместе с ним покоряла вулкан его дочь Екатерина.

Группы от воинских частей возглавляли специалисты физической подготовки, было организовано медицинское обеспечение и связь на маршруте подъёма.

День выдался тёплым и солнечным. Участники восхождения не

были ограничены во времени, сами выбирали для себя темп восхождения и высоту.

К слову, высота Авачинского вулкана 2741 метр. Для того чтобы подняться на его вершину, необходима серьёзная физическая выносливость в сочетании с устойчивостью организма к кислородному голоданию.

Большинство участников покорили Авачинский вулкан. На краю кратера они развернули российский триколор и Андреевский флаг. Все поздравляли друг друга с победой.

Те, кто не дошёл до самой вершины, не расстроились. Они тоже получили истинное удовольствие от «своей» высоты, прекрасной погоды, чистого горного воздуха и созерцания великолепных видов камчатской природы.

Павел ВЛАДИМИРОВ.

Фото автора.



День рождения по-украински

В минувшую субботу Центр украинской национальной культуры в пригороде Фокино отметил первую годовщину со дня открытия.

Известно, что значительная часть населения Приморья имеет украинские корни. Наверное, поэтому стилизованная «украинская хата» существует весьма редко. Эта простая изба благодаря усилиям выходящих из украинского Полесья и Закарпатья Игоря и Марии Зварыч и их детей Виталия, Людмилы и Марии превращена в своеобразный музей. Она стала не только объектом для патриотического дальневосточника, испытывающих ностальгию, но и колоритным уголком для различных обрядов в национальном стиле. В прошлом году в день открытия Центра, приуроченного к проведению на территории города Фокино регионального фестиваля «Соловьиная песня», на этом гостеприимном подворье, вместилищем более семидесяти участников вокальных и танцевальных коллективов из Приморья, Хабаровского края и Еврейской автономной области, прошла основная его часть.

И на этот раз гостей было немало. В их числе Татьяна Ткаченко - председатель Центра украинской

культуры Анатолия Крыля «Горлиця», вручившая Марии Зварыч грамоту «За весомый вклад в сохранение украинской культуры и традиций украинского народа». На праздник прибыли также представители администрации и общественности города Фокино, самодельные творческие коллективы Приморья и Еврейской автономной области, почитатели украинского фольклора.

Празднование первого дня рождения Центра прошло по хорошо организованному сценарию: приветственные речи в адрес виновника торжества и вручение подарков перемежались лучшими концертными номерами. Здесь же работала выставка-продажа украинской литературы, а также ярмарка, где можно было купить мёд первого сбора и производные от этого замечательного продукта.

Завершился праздник на искромётно весёлой ноте - общими танцами под зажигательные народные мелодии и угощением вкуснейшими варениками.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

НА СНИМКЕ: момент празднования. Фото автора.



События

В память о погибших в Сейсине



В городе Фокино прошло торжественное открытие мемориала по увековечению памяти бойцов и командиров 355-го отдельного батальона, погибших в боях за освобождение северокорейского порта Сейсин от японских захватчиков. Мемориал возведён на улице Героя Советского Союза Марии Цукановой, в месте, где сейчас возвышается её памятник.

Инициаторы проекта - ветераны городского округа - в прошлом году обратились к депутатам Законодательного собрания Приморского края с просьбой поддержать проект. Председатель Заксобрания Виктор Горчаков побывал в городе Фокино. Он передал денежные средства на финансирование части работ по созданию комплекса.

- Мы понимаем, как важна память о тех, кто погиб во время войны, и стараемся реализовать обещания, данные ветеранам, - подчеркнул Горчаков. - Пусть наш скромный вклад в создание мемориала станет данью памяти подвига павших героев.

На мемориальных плитах выгравированы имена 66 десантников, погибших в боях за Сейсин и похороненных в братской могиле города Чхонджин.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

НА СНИМКЕ: торжественное открытие мемориала. Фото автора. г. Фокино.



ПАТРИОТ ОТЧИЗНЫ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ Выпуск №8(106)

В Приморском региональном отделении ДОСААФ России

НА БЛАГО ОТЕЧЕСТВА, В ИНТЕРЕСАХ ЛЮДЕЙ

При подведении итогов работы регионального отделения за минувшие месяцы 2012 года, состоявшегося при участии руководителей местных отделений организации, председателя Приморского отделения ДОСААФ России Сергея Никитина отметил, что в первом полугодии в крае проводилась плановая организационно-уставная, военно-патриотическая и спортивная деятельность по выполнению государственных задач, возложенных на ДОСААФ России.

На основе соглашений, подписанных с политическими партиями, общественными, спортивными и другими организациями федерального и регионального уровня, проведены акции месячника оборонно-массовой работы, мероприятия, посвященные 67-й годовщине Победы. Отделения оборонного общества краевого и местного уровня, школы ДОСААФ за минувшие месяцы заключили соглашения о сотрудничестве и взаимодействии с 12 муниципальными образованиями городов и районов, и это способствовало успеху целого ряда акций в ознаменование 85-летия ДОСААФ России. Остаётся традиционно высокой популярностью дней открытых дверей и Дней призвания, особенно если в программе их проведения предусмотрены выставки техники, оружия, авиа- и автомодели, показательные выступления спортсменами, встречи с военными ветеранами, концерты творчески одарённой молодёжи. Пожалуй, самым масштабным мероприятием подобного рода стало авиашоу на аэродроме Новонежине, организованное Приморским авиационно-техническим спортивным клубом ДОСААФ.

Допризывная молодёжь охотно принимает участие в комплексных соревнованиях по военно-прикладному многоборью. При этом особое внимание обращено на курсантов, проходящих в образовательных учреждениях ДОСААФ подготовку по военно-учётным специальностям. Педагогический персонал Кавалеровской автомобильной школы, Уссурийской технической школы, местного отделения ДОСААФ

Лесозаводска постоянно вносит что-то новое в сложившиеся ритуалы посвящения в курсанты очередного пополнения и торжественной церемонии выпуска молодых специалистов. В программу этих небольших, но значимых событий, которые должны стать незабываемыми для каждого молодого человека, включаются спортивные соревнования, танцы, номера КВН и многое другое.

ДОСААФ участвует в районных и городских военно-патриотических акциях. В Черниговском районе местное отделение оборонного общества совместно с казаками округа выступило инициатором молодёжных акций «Мы - помним, мы - гордимся» и «Герои рядом с нами». Можно считать успешным опыт участия в фестивале военно-патриотической песни «Звезда». При подготовке зонального фестиваля авторской и военно-патриотической песни «Афганский ветер» актив ДОСААФ Михайловского района работал в тесной «связке» с администрацией, местным отделением организации «Боевое братство». В Партизанске городской фестиваль военной песни был посвящён юбилею ДОСААФ.

Заметным событием в спортивной жизни Приморья стала спартакиада допризывной молодёжи в Арсеньеве. Соревнования по картингу на Кубок местного отделения ДОСААФ России Владивостока показали, что в этом виде спорта молодые картингисты края в недалёком будущем смогут претендовать на золотые медали высокой пробы. В целом, в проведённых мероприятиях ДОСААФ совместно с патриотическими и спортивными



мероприятиях приняли участие более 30 тысяч человек.

За минувшие месяцы 2012-го создано шесть первичных отделений в местных подразделениях оборонного общества Дальнегорска, Владивостока и Лучегорска. В члены ДОСААФ России принято 325 человек. Всё это, однако, не может быть основанием для успокоения. Приказом по Приморскому региональному отделению ДОСААФ руководителям местных отделений поставлена задача - организовать действенную работу по созданию первичных отделений в организациях общего среднего и среднего профессионального образования, приёму новых членов ДОСААФ России, и в первую очередь граждан, получающих услуги на курсах массовых технических профессий, проходящих подготовку по программе ВУС.

Очень серьёзной остаётся ситуация со сдачей экзаменов в ГИБДД. По ряду образовательных учреждений снизились объёмы подготовки специалистов массовых технических профессий, да и по ходу выполнения плана подготовки граждан по ВУС дают о себе знать всякого рода межведомственные неувязки, когда, к примеру, призывают на службу курсантов, не окончивших обучение и не получивших возможность передать экзаменов в ГИБДД.

Участники собрания вносили свои предложения по исправлению ситуации со сдачей водительских экзаменов. Изданным приказом по Приморскому региональному отделению ДОСААФ России начальники образовательных учреждений и председатели местных отделений оборонного общества обязаны

держат качество подготовки по ВУС на постоянном контроле, обсуждают результаты работы на заседаниях президиумов советов местных отделений и педагогических советов. Этим же документом начальник Владивостокской объединённой технической школы Сергей Очковский назначен ответственным по взаимодействию с органами ГИБДД.

Владимир МИХАЙЛОВ.

НА СНИМКЕ: за плодотворное сотрудничество с оборонной организацией председатель Приморского регионального отделения ДОСААФ России Сергей НИКИТИН вручил медаль «85 лет ДОСААФ России» сотруднику редакции газеты «Боевая вахта» Владимиру РЫБАКОВУ. Фото В.ДУБИНЫ.

Хроника событий

Военно-прикладное многоборье

Учебный бой шёл под горой

По сложившейся традиции летний учебный сбор воспитанников профессионального училища №42 посёлка Лучегорск прошёл в воинской части. Курсанты второго курса, по своей будущей специальности сварщики и автомеханики, в течение пяти дней учебного сбора имели возможность закрепить на практике знания, полученные по курсу обучения военно-прикладных дисциплин многоборья ДОСААФ.



Впрочем, оказалось нелишним обратиться и к кое-каким азам. Рукотворный расклевыванием в кубриках младший сержант С.Воронин познакомил парней с бытом военнослужащих, показал, как правильно заправлять койки и вешать полотно, а уж потом ребятам была предоставлена возможность довести порядок до совершенства.

Планы каждого дня были распланированы по минутам. Уладив дела с размещением, участники сбора отправились на плац. Благодаря тому, что курсанты явились в часть в неплохой физической форме, они практически на уровне контрактной службы выполняли и спортивную разминку, и отжимания, и пробежку, и строевые упражнения. Кстати сказать, на спортивные занятия ежедневно отводилось не менее полутора часов. В воинской части имеется просторный спортзал, оснащённый инвентарём и тренажёрами. На спортивных площадках имели возможность проявить себя любители футбола и волейбола.

В соревновательном ключе проходило освоение правил содержа-

ния и использование оружия, выполнение нормативов по применению средств радиационно-химической и биологической защиты. После теоретического занятия по тактической подготовке отряд курсантов отправился под сопку Кирсаниху, где было назначено условное боестолкновение. Это был весьма напряжённый день. Особенно запомнился момент, когда потребовалось окопаться. В общем, в тот день на ужине никто не жаловался на отсутствие аппетита. К слову, выяснилось, что в армии очень даже неплохо кормят.

После пяти дней, проведённых в воинской части, по словам ребят, у них поменялось отношение к воинской службе. Много было у парней вопросов к заместителю командира части по работе с личным составом старшему лейтенанту С.Ефремову. В обязанности по поводу контрактной службы. Действительно, приходит пора серьёзно планировать жизнь на перспективу.

Е.ЗВЯГИНЦЕВА.

Спортивно-оздоровительный сбор

Море, песок, эстафета - на память курсанту от лета

Прогноз небесной канцелярии на этот раз счастливо оправдался. Высадка десанта курсантов на большой поляне в береговой черте бухты Владивосток состоялась при сияющем солнце. В соответствии с тактическим замыслом администрации Кавалеровской автомобильной школы ДОСААФ здесь развернулся спортивно-оздоровительный сбор воспитанников школы, проходящих обучение по ВУС.

Пожалуй, все пункты программы этого дня можно было считать одинаково важными. У молодости есть право соревноваться и побеждать в честной спортивной борьбе. Щедрая дань была отдана солнечным ваннам, баталиями в футбол и волейбол.

Впрочем, была и основная задача. После основательной разминки проводилась проверка общевоинской подготовки курсантов в ходе воинзированной эстафеты, которая включала в себя элементы обращения с оружием,

стрельбу из винтовки МР-512 по биатлонным мишеням, оказание первой медицинской помощи раненым и другие упражнения. Победой в воинзированной эстафете добилась команда курсантов пятого взвода А.Сахаров. Впрочем, упоминание о каше - это уж к слову, все-таки не поход туриста. Продолжительная служба позаболела, чтобы в меню были мясородукты, овощи и фрукты, а к чаю - пирожки и конфеты. Во второй половине дня свои таланты продемонстрировали талантливые баянисты, гитаристы и певцы.

Сергей БУЛАНОВ.

Радиосвязь

Состоявшийся чемпионат Приморского края по радиосвязи на УКВ «Полевой день-2012» (в состязаниях приняли участие 32 команды), по отзывам участников, стал самым продуктивным за последние годы.

- Действительно, «Полевой день» получился интересным, - поддерживает эту точку зрения один из бывалых радиолобителей на виртуальном форуме клуба. - Прохождение постоянно преподносит сюрпризы в виде дальних станций, нужно было только не теряться и быстро проводить подтверждение, а то чуть замешкаешься - и ушёл контрольный номер.

Наш разговор с председателем совета Приморского радиоклуба ДОСААФ Валерием Пыхтевым начался с констатации того факта, что многие тонкости, относящиеся к приёмам и правилам радиоспорта, совершенно неведомы массовой публике, да и зрителей в обычном понимании этого слова на соревнованиях по радиоспорту раз-два и обчёлся. Что касается судей, то они выносят своё решение только после поступления и обстоятельной проверки выполненных в «цифре» отчётов. А где же азарт и кипение страстей?

- Есть и азарт, и кипение. Всё есть, - настаивает Валерий Николаевич. - По ходу состязаний бывает сколько угодно ситуаций, когда требуется проявить и характер, и решительность, и слаженность в командных действиях, и отменную физическую подготовку. Да, важнейшие факторы успеха - хорошая аппаратура, мастерское мастерство. Но и опора нужно выбрать, с которого можно взять

очки. Лучше всего, если эта точка будет удалена от центра, расположена на высоте. Кто хочет выиграть «Полевой день», обязан провести разведку местности, выполнить анализ маршрута, учесть погодные условия, обладать надлежащей туристической подготовкой. У каждого члена команды свои обязанности. На месте нужно развернуть антенну, а это целое сооружение. Определиться с размещением аппаратуры и источников питания, чтобы исключить возможность повреждения. Определить место в лесной глухомани. С микрофоном нужно работать с антенной, связь регистрировать.

- Какие на этот раз были особенности по сравнению с прошлым годом?

- Повысился уровень участия в «Полевом дне». В 2011 году было подано 18 заявок, а ныне 32. Улучшилось вооружение команд. Выросло операторское мастерство спортсменов. Этот фактор имел особенное значение, поскольку «Полевой день-2012» проходил в сложной обстановке дождливого лета. В частности, сильные дожди прошли у горы Облачной (высота 1854 метра, это под Чугуевкой), и туда на этот раз не забирались. Из имевшихся диапазонов (двухметрового, дециметрового, сантиметрового) чаще всего необходимо было использовать самый высокий -

«ПОЛЕВОЙ ДЕНЬ-2012»

сантиметровый. Приём-передача на этом диапазоне требуют хорошей подготовки. При начислении очков учитывается повышающий коэффициент.

Повторю, что важно выехать подальше от центра круга. Если работать от Уссурийска или, скажем, Сиреневки, то плечо приёма-передачи получается коротким - эфир плотно заполняется, «докричаться» до них. Более перспективны, то есть обладают большим плечом, направления от Дальнереченска, Находки, мыса Гамова (в Хасанском районе). Конечно, нужно ещё тактику соблюдать. К примеру, сначала найти дальние станции, заработать там очки, а затем уже перейти к ближним корреспондентам, фигурально выражаясь, «докричаться» до них.

Для полноты картины добавлю, что соревнования проходили в два тура. В первый день радиолобители состязались в радиосвязи с 17.00 до 21.00, а на второй день - с 8.00 до 12.00. Судейская коллегия назначает региональным представителем Союза радиолобителей России по Приморскому краю по представлению Приморского радиоклуба ДОСААФ. В состав жюри «Полевого дня-2012» входят главный судья Игорь Артемьев (Находка), Кирилл Шефер (Владивосток) и Александр Норенко (Уссурийск). Каждый участник составляет отчёт по определённой

форме, и этот отчёт отправляется по адресу, указанному в регламенте соревнований. Поступающие материалы сопоставляются с данными всех корреспондентов, с которыми радиолобитель провёл связь.

- Можно упомянуть лидеров?

- В соответствии с предварительными итогами в спортивной категории «А» больше всего радиосвязей (365) команды из Владивостока в составе Вадима Антонова и Екатерины Пешкиной (позывной радиостанции RK0LXA). Вторая позиция (359 радиосвязей) у команды из Спасска-Дальнего в составе Александра Образцова, Сергея Соколова и Сергея Завьялова (RK0LXT). Третий результат (205) у радиолобителей из Дальнереченска Александра Тынковского и Андрея Боровского (UA0LUM). Дальнереченцы выходили на связь с сопки Знаменской - высота 630 метров.

В категории «В» отличились Игорь Несин (UA0LFI, Арсеньев), владивостокцы Виктор Миленко (RW0LFU) и Виктор Савин (UA0LGY). В категории «С» - Игорь Вдовенко и Александр Большаков (RA0LZ, Владивосток), Геннадий Бравник (UB0LEM, Уссурийск), Дмитрий Крячко (UB0LCC, Находка).

- Чем ещё запомнится сезон лета и золотой осени 2012 года?

- На днях участники нашего клуба приняли активное участие в краевед-

ческой военно-исторической экспедиции, посвящённой 67-й годовщине окончания Второй мировой войны. Маршрут выполнен в район приграничья, где в августе 1945 года части 5-й армии вели наступление на 12-километровый укрепленный узел обороны противника. Наша экспедиция побывала на месте дислокации командного пункта 5-й армии. Здесь членами клуба была развёрнута радиосвязь. Состоялись встречи с участниками Великой Отечественной войны и ветеранами военной службы, личным составом воинских частей. Полезными были контакты с представителями администрации Пограничного района. Выполнено благоустройство на мемориалах воинской славы, возложены живые цветы и венки.

В ближайших планах - проведение 15-16 сентября первенства края по радиопенгации «Золотая осень». В соответствии со сложившейся традицией мы стараемся обеспечить участие в этих состязаниях спортсменов разных поколений. Наше особенное внимание - ребятам из подростковых военно-патриотических объединений. Ведь такие соревнования привлекают молодёжь к одному из важнейших видов спорта в системе подготовки защитников Отечества.

Владимир РЫБАКОВ.

Фото А.АНДРЕЕВА.



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР -

Ю.М.ТРАКАЛО

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ - командующий Тихоокеанским флотом.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посьетская, 22. E-mail: bv.tof@mail.ru

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает, в перепику с авторами писем не вступает и не пересылает письма адресатам, в чью компетенцию входит их рассмотрение. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несут авторы публикаций.

Дежурный редактор М.Егоров. Макет Н.Журов. Выпускающий Л.Безручко. Вёрстка С.Стрелец. Набор Т.Титоренко. Корректоры Л.Леман, Е.Рыбалова, Р.Долговова.

ТЕЛЕФОНЫ:

Дежурный по редакции - (423) 241-42-00. Отдел освещения боевой подготовки и воспитательной работы - 221-66-46. Отдел общественно-политических и молодёжных проблем (культуры и быта) - 241-42-61. Отдел корреспондентской сети (информационно-массовой работы и писем) - 221-69-12.

Авторам, не предоставившим паспортные данные и ИНН, гонорар не выплачивается.

Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00.

Отпечатано в типографии ОАО «ИД «Красная звезда».

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.